



ajja fel nem építhető. Nem akarom ezt a kérdést részletezni. Most csak arra hívom fel figyelmüket, hogy most öt évnek a sorsa dől el. Most a mostani képviselőválasztások során megválasztott képviselő öt évig lesz a nemzetgyűlésnek tagja. Az Ööök feladata, hogy milyen lesz ez a nemzetgyűlés. Az Ööök kezében van, hogy minő lesz a nemzet kormányja. Minden nemzet olyan kormányal rendelkezik, amelyet magának választ és amelyet megérdemel. Öööknek kell gondolkodni arról, hogy ebben az országban a nyugalmat újra helyreálljon, mert ennek a nemzetnek bekérem és nyugalmra, nem pedig sártorkodásra van szüksége. Arra kérem Ööket, adjanak segédkezet ehhez a munkához, mert mi, mint magyar kormány és egyneműsége párt erre törekzünk. Kérem Ööket, adjanak képviselőjelöltekben az egységes pártot egy központtal, aki becsülettel fogja majd képviselni a nemzetgyűlést az Ööök érdekeit, és egyáltalán az ország érdekeit is.

A miniszterelnök beszédét a leggyorsabb tetőzettel és éljenessel fogadta a közönség, mely után Vass József kultuszminiszter a kibékülés politikáját fejtette ki a nagyszámú közönség előtt.

**Vass miniszter beszéde**

— Ebben a választási küzdelemben — egyenbágy kérdés van, amelyeket nagyon kiemelve — viselek bele, mint a papagájt a kúszóba. Itt van kérdés a királyiról, amelyet már előttem szölkök bőven fejtegettem, a ma-iki kérdés a felekezeti kérdés. Az utóbbival kívánok hosszabban szólni. Nemrégben itt Vasmegyében jartunk és a törvény tetején láttam egy kettős keresztet, melynek letegyen egy kakas volt. Kérdézetem, hogy milyen hitfelekezet temploma ez? Azt mondták, hogy ez protestáns kőszeg, mire én azt válaszoltam, hogy akkor hol van a protestáns jelvény? Válasz kaptam: Ott van a kakas. Mikor azonban azt keréstem, mit jelent a kettős kereszt? mondták, hogy valamikor régen, mikor a templomot épészték, a kettős keresztet kivették Magyarországra, hogy kifejezzen, hogy ezek ugyan protestánsok, de még az ország keresztény. Az mutatja nekünk azt a feladatot, amelyet magunk előtt kell tartanunk, azt a megoldást, amely felé törekedni kell a mutatja azt is, hogy milyen vakmerők azok, akik úgy akarják letölteni a kacsát a keresztől, hogy a kakas nekimegnyen a keresztnek és a kereszt pedig együttesen a kacsát. Vagyis a katolikusok a protestánsok ellen izgatnak, a protestánsok pedig a katolikusok ellen. En tanítja vagyok annak, hogy katolikusok védenek mind hirdetik, hogy a kormány protestáns és protestáns király akar és az egész politikája katolikus ellenes. Más protestánsok védenek pedig asszál vádolják a kormányt, hogy nem is keresztény, hanem liberális, nemzetellenes. Mellesintán látni, hogy milyen vakmerő és lazindiszpozíció jának ez az ország érdeke ellen. Ne vadjukja az országot egymás fejéhez, mert ebből csak az országunk csak buja. Az ország az, amelynek érdekét szem előtt kell tartani és nem az, hogy valaki miniszter-e vagy sem. A hatalmi kérdés legjobb emberben, — sőt tovább megyek, a gyűlölet kérdése politikai cél. A miniszteriumban, a kabinetben kétszer — annyit katolikus miniszter van, mint protestáns. Az egész kabinet politikájában tisztán eszedől a keresztény magyar nép védelme és a mindig dolgozni akaró büszkesége magyar polgárság megvédése. Azt gondolom, hogy ez a helyes út, amelyen minden kormányt haladni kell. Tudom, hogy ebben a megjében és különösen ezen a helyen nem kell hosszán magyaráznom senkinek a kérdéseket, mert itt a katolikusok és protestánsok békében, asszádokon át élnek egymás mellett, szeretik egymást munkájuk és meggyőződésük szerint és testvéries egyet-értésben próbálják építeni házaikat, falvaikat és városaikat és az egész országot.

Nekünk magyaroknak, különösen azoknak, akik polgártársaiat válsán keresztül kiemelkedtek a névelenség homályából és ilyen sokan vannak belső érték nélkül, és a bajuk, hogy ezek valamennyien vérekedni akarnak. Kérem van most húszonhárom főlépárti és maholnap több lesz, mint a szavazók száma. Ez a magyar őszelölés, ez a hazaszeretet? Az kell nekünk, hogy töredékre omoljék a magyar nemzet? Erre van, akik annyira selet akarják morzsolni a magyar politikai akaratát, tartalnak elvlegre és ne pártoskodjanak, legyen mindenki egy akaratú és amikor életem Bethlen István gróf miniszterelnök, feltérekem polgártársaimat, hogy barátomat, Gyömőry Györgyöt küldjék be a parlamentbe. Ha es meg-törtenék, ő csak az lesz, aki odög volt, mondha, őrtákos tagja a magyar keresztény politikának és a magyar parlamentnek. (Hosszantartó éljenessé.)

**Hegyeshalmi miniszter beszéde**

Feladat Hegyeshalmi Lajos kereskedelmi miniszterrel a közönséget és a válsá-

tók figyelmébe ajánlotta Gyömőry György képviselőjelölt, akire mint szavazóbarátot a parlamentre üthetőség van. A négyhatár el. Radó Gyula zárta be, mely után a miniszterelnök kíséretével a pályaudvarra hajlatott és Kőszegre utaztak.

**A »hallgatag gróf« és a »hangos harmadik«**

A czelldömöki kormányjelöltnek Gyömőry Györgynek válaszaival küzdelemben sajtótagos kettős szerep jut. Közébe kell gróf Csarukyval, aki meg programbeszédet se adott, amivel szembe tudna helyezkedi, viszont a harmadik jelölt dr. Mohácsy, szép szavú erces hangjaitól öcsöngenek a választókerület összes berkei.

As egyik ellenjelölt, gróf Csaruky szimpatikus, kedves embernek mondja mindenkinek, akinek alkalma volt vele hosszabban érintkezni. Csendes, szerény, hallgatag ember, aki helyett — amint halljuk — parlóké beszélni ki a gyűlést. Nem is tudjuk, hogyan adta oda magát ez a szerény, csendes ember a hangos grófok partikádalmáék. Itt Andrassyra stb. no és a főfogóra Lógauer Albina gondolunk, mert ezek az urak be-alszik, agyalnak, harcölök, kritizálnak, vádaskodnak az egész part helyett.

Nem akarunk mint kis helyi lap ezekben az uraknak súlyos vádjával részletesebben foglalkozni, azokra megadta a méltó választ gróf Bethlen István, Magyarország miniszterelnöke szombathelyi beszédében. Mi csak arra akarunk rámutatni, hogy — dacára kiváló szellemi képességeink és európai látókörnek — milyen bátran mehet a nemzet egy gróf Andrassy Gyula után. Egész politikai pályája szinte szerencsétlenesség volt Magyar országot élésében. Ahova, amelyek partba csak belépett, a partbólmas és bomlasztás sárait is magával vitte, aki politikájából a személyes motívumokat soha kikapaszkodni nem tudta, akitől a nagy Tisza jegyezte meg egyszer sikomorodva, »valahányszor akitől akarisan, mindig Andrassy fogta meg jobbmotat,« aki sohasem folytatott egaseses, megértő politikát, hogy az országok felelőssé veszelőket elharisita, de csak bekötőkezével mindig megjelent politikai bölcseségevel, hogy egy törönelmi tanulmány stakjában »időlag a bekötőkezelt bajok helyes képét adja. Igen, ez volt mindig Andrassy Gyula.

Igy talán meg tudjuk érteni gróf Csaruky némaságát. Ő nem akar, vagy restélel a »részlet« a dolgokról beszélni, vagy talán nem is érzi képességeit elegendőnek a nagy Andrassy s a nagy Andrassy politikai ornyát méltatni s az ország magyonlont kérdéses szésegéit. Mindenesetre szimpatikus társadalmi egysége mellett gróf Csaruky politikai fölfogásából nekünk az a legszimpatikusabb, hogy nem óhajti róla beszélni.

Dr. Mohácsy ellenjelölt ur ügye épen fordítva áll. Ő szeret beszélni, mert tudja, hogy ez egységeinek a legértékesebb oldala, így azért sokat beszél, hogy ezt a logocálabb oldalát mutogassa a szavazóknak. Neki szük-sége van a sok beszédre, neki meg kell magyarázni a népnek, hogy ő el hal eret, hogy ő mindent meg tesz érte, hogy ő boldogtani fogja őket. Őket, magát is a kerületet.

Neki sokat kell beszélni, hogy egysereje a választók figyelmét arról, hogy ő kizsgadta, nagyatádi kizsgadapárti embere volt s most már 48-as kizsgadta, sőt mar nem is 48-as kizsgadta. hanem a szocialistákkal paktoló Rassay-Drozdy pártján is jelöltje. El kell terelni a figyelmet arról, hogy az ő partiaikülássi milyen okokból származnak. Egységes-párti volt mindaddig, míg hivatalos kormány-párti jelöltégre számított (azért volt a híres memorandum Nagyatádihoz, hogy ut a 12 órai mar t. i. az ő jelölésének megéjtésére) majd mikor memorandum a »vart hatást nem eredményezte, mikor reményeiben csalódott és kiesőppent a hivatalos jelöltek listájából — megalakította a családott önjelölt-pártját, a 48-as kizsgadapártot. De mivel az önjelölt pártjának gyökerei nem elég mélyre hatoltak a választókerületében, kellett egy kis külső támogatás is: tehát meg lett a paktum Rassay-Drozdyékkal.

Neki sokat kell beszélni, mert ki kell beszélni a Hőgyésiekéből és Goussiekéből a Böhm-féle birtokparcellálás után visszamaradt hangulatot.

Neki sokat kell beszélni, hogy még mindig azt hisszük híval, hogy — személyes befolyása ügyek vitelében még mindig akkora, mint volt előbb, az-egységes kormány-pártiaval kapcsolata idején — és még sok egyéb-ért — sokat, nagyon sokat kell beszélnie.

Beszél is, szónokol is, rítjátja a Jóságú asszonyokat és lelkesíti a »ma-iki« kereset tapasztalt, keveset látott, élénken emberéket.

kész ember és olyan kevés a tett és a tetté-nes emberek. Szóalkozni és egyszert egy szí-vel egy lelkkel, osztály és vallás-különbég nélkül a mai világus helyzetben — a let-ték emberek millió, akik ma a dolgozó akáro Magyarországon. Bethlen István grófot csak-juk veréüknek.

**Kortés dal.**

Jaj! Jaj! Daloljunk.

Ragyog a Nap sugarára  
Egysége part: saziájára  
Gyömőry neve rajta:  
Érte megyünk majd a haza-ha,  
Ő lesz követünk!

Kinek helyén van a szíve,  
Az csak Gyömőry híve:  
Nem kell annak langasztos szó:  
Csak ami a hazára jó...  
Őt választjuk meg!

Min az a sokféle párt,  
Mind ígér, de szót be nem vált.  
Az »Egysége« csak azt mondja:  
Nemzet java a főgondja...  
Éz kell mienknek!

**H I R E K.**

Gyömőry körölni a közönségekben Gyömőry György képviselőjelöltünk be-járta ugyasóvíván a kerület minden falu-ját, osztalán bizalmatlan és lelkesé-ssel fogadták mindamféle. A faluk közérdekű kívánságait följegyezte ma-gának és nem egy falu gyövidhett meg már most is róla, hogy rövidnem elintézhető méltányos kívánságai már most elintézésül nyertek. A faluk látó-galásából kimaradt Kecskéd és Kenyeri, sőt még kortes sem ment oda, — nem azért, mintha nem volna ott is párt-hivünk, hanem mert a mi jelöltünk ildomosabban tartotta az ellenjelölt rezidenciáját a pártbarcól megkímélni. Nekünk erre nincs szükségünk, ezzel a kis előnymegadásal tartozunk önma-gunknak.

**Választási bíztonak.** A czelldö-möki választókerület választási bizto-sává Szerdahelyi Károly községi kir-jársbíró elnök, helyettes választási bíztonak pedig dr. Manning Sándor községi járásbíró nevezték ki, míg a sárvári választókerületbe dr. Havassy Béla czelldömöki járásbírosági elnököt és Tóth Miklós czelldömöki járásbíró-t.

**Segédjegyző-választás.** Gabba Vince asszugiáiro eszközlet mellett múlt pénteken déltan választották meg segédjegyzőre Alsó-ságon Biro Kálmán okl. je. yzót.

**Jutalomjáték.** A szüntársulat ügylázik busozni kezd, mert a hét-n megkerde a busufeltelepeket. Szerden — Az erőt sáry-ljait tartotta jutatamjáték a társulat pri-madonnaja Landory Maria, akinek kedves-jatekaert és szép énekeit bőven jutott ki-tapadó. Ma cütörtökön ismét jutalomjáték D. Molnar Oty és Dan-Andras busufeltele-pével kerül saüre »A vagyaros«. A közönség bizonyra nagy szeretettel ragadja meg az alkalmat, hogy a jutalmazandó estélye anyaga-llig is jól sikerüljön, mert a jutalmazandók tejsen tudasuk legjavát viszik a színpadra.

**Bevettél földierőlelak.** Czelldömöki határozás tartozó bevettél földierőlelak be-állása megtörtént, mely szerint buzavál 251, rozsaíz 190, arpvál 128, zabbál 135, bú-könyvel 25, zabos búkötényöl 30, löhrelél 62, lucernával 42, bibor-löhrelrel 4 katasz-trális hold van bevetve.

**Bucsa Isakfán.** Ércöl övre nehezen várja a czelldömöki közönség azt a napot, amely napon Isakfá közeg a busot tartja. Ez a nap már közeledik: f. hó 21-én vasár-nap a sağı országút majd csak ugy fektőlük a czelldömöki kirándulótól, akik mind Va-dassy Pál híres vendégébe tartanak, ahol már terített asztalok várják az érkezőket, roskadozóig megrakva idei rántott csirkével, uorka-salátával, ághiggy és a mellek-borok-kal és más mindenféle jóval.

**Kivált államségi.** A szombathelyi pénzügyigazgatóság Kiss József egyhátsáhe-lyei r. k. tanító-államségiét kültte.

**Butorozott szobát keresek.**

Címre kérek a kiadóhivatalba.

**Vadász Jonó konzervhangolt**

Specialista a mongora hang megváltoztatásában. Mindenemű javítást elvégz. Cím a kiadóhivatalba.

**Csacsemők egyszévének meg-óvására legjobb a Diana csacsemők (Baby)-krém, Diana csacsemők (Baby)-hintőpor, Diana csacsemők (Baby)-szappan.**

Mindenütt kapható! Gyártja: a Diana Cserék r. Budapest, V., Nádor-u. 80.

**Uj díjlet.**

Trüvisztől értesítom a 6. községét, hogy

Júnium 10. számú alatt (Milyerin tén ház) maudra és bantos szünet nyitoltam. Elnököm Krisztofe, Maria és boribus un-pontia kaphat. Hontocarak: Muelit onka, kulbom, felv-gottak a legistantsában elhatáro. A n. 6. község saive pártfogalattól kérra kividó ismételten Hor-váth Pál maudra és bantos.

**Pliszzirozást és guvrirozást**

bármilyen széles-ségben a legrovidebb időn belüli elkészít-tek. Szombathely, Horváth Belaújnak-őr. Vároal harpa-leta Leuchter mád.

**Mindenféle nyersbőrök kifestését elvállaljuk**

Wider és Bach Umá-r-mentek Czellldömöki. Sağı - szám 124

**3 x 5-os gúsenapú garnitúrát** készíltt vessek (Köz-velítők díjazva.) Pontos leírás és ajánlatot kérek Hal-jer Lajos Lenti (Zalaegerszeg).

**DOLLART és más idegen pénz-eket a legmagas-sabb ársálynamon vátalok a Komencsalji Ya-karokpántur H. V. Czellldömöki.**

**Falyástti falkhív-** A Komencsalji saztör-önöge 500 koronás pályaszat hirdet a leggyesebb Gyömőry mellett int kortasala jutalmazásra. A pá-lyázaton részvevöl mindenk. A jelívelet alimutl vessek a szer-kesztőségbe adandók.